



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 13 марта, 2021 год

№ 43

(30416)



ГЛАВНОЕ

Высокая оценка от российских сенаторов

11 марта в Алтайском крае работали представители верхней палаты российского парламента.

Сенаторы посетили центр «Мой бизнес» и ведущие предприятия, в том числе Алтайский завод сельскохозяйственного машиностроения и завод «ЗИАС Машинери». Кроме того, делегация побывала в барнаульской школе № 137, которую открыли в 2021 году.

Во второй половине дня губернатор края Виктор Томенко провел с сенаторами рабочее совещание по итогам реализации индивидуальной программы ускоренного социально-экономического развития Алтайского края в 2020 году.

С 2020 по 2024 год в развитие края дополнительно будет вложено 5 миллиардов рублей из федерального бюджета. В минувшем году был освоен первый миллиард. В целом сенаторы высоко оценили эффективность работы региональных властей над реализацией индивидуальной программы развития края.

Подробности – в ближайшем номере.

Вадим КУЛЕШОВ

Не обнули свою жизнь

С 15 по 26 марта в Алтайском крае пройдет антинаркотическая акция «Сообща, где торгуют смертью».

Целей у организаторов несколько. Во-первых, привлечь общественность к противодействию незаконному обороту наркотиков. Во-вторых, оказание квалифицированной помощи в лечении и реабилитации наркозависимых.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МВД России по региону, только за два месяца этого года сотрудниками правоохранительных органов пресечено 542 преступления, связанных с незаконным оборотом наркотиков. В суд направлено 296 уголовных дел, к ответственности привлечено 309 человек. Изъято 71,9 кг наркотиков. Часть преступлений раскрыта благодаря неравнодушным гражданам.

Жители края могут сообщить о незаконном обороте наркотиков по телефонам доверия ГУ МВД России по Алтайскому краю: 128 и (3852) 63-03-15 (круглосуточно), а также по телефону 02.

Защити права

Центр гигиены и эпидемиологии в Алтайском крае открыл горячую линию по вопросам защиты прав потребителей. Она будет работать по 20 марта.

Звонки принимаются по телефонам: 8 (3852) 50-40-61 и 50-68-33 (в рабочие дни). Также обращения можно направить по электронной почте: uk-centr3@altce.ru.

Специалисты при необходимости окажут практическую помощь в подготовке претензий к хозяйствующим субъектам, жалоб в надзорные органы, исковых заявлений в суд и так далее.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер северо-западный, 6-11 м/с. Небольшой, по югу и востоку умеренный снег, метели. На дорогах сильная гололеда, по юго-востоку снежные заносы.

-12° -17° -12° -14°

14 марта

Ветер западный, 2-7 м/с. Ночью по востоку небольшой снег, днем преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы изморозь, туман. На дорогах сильная гололеда.

15 марта

Ветер северо-западный, 2-7 м/с, местами порывы до 12 м/с. Преимущественно без осадков. В ночные и утренние часы изморозь, туман. На дорогах сильная гололеда.

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ
 на 2 полугодие 2021 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 индекс (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
50300 индекс (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 индекс (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

Цели прежние – устойчивый рост



Фото А. НАСТРИШИНА

Автоматизация производств и переход к новому технологическому укладу будут способствовать существенному повышению производительности труда.

Стратегию развития Алтайского края до 2035 года примут до конца июня.

10 марта на заседании Правительства Алтайского края обсудили проект Стратегии социально-экономического развития региона до 2035 года. Напомним, документ был принят в первом чтении на сессии АКЗС в ноябре 2019 года и прошел согласование в Министерстве экономического развития России. Рассмотреть проект во втором чтении депутаты планировали в начале 2020-го, но все карты спутала пандемия. Было принято решение внести в

документ корректировки, что правительство края и сделало.

ЗАДАЧИ И УТОЧНЕНИЯ

Заседание прошло под председательством губернатора Виктора Томенко. Основной доклад представил исполняющий обязанности министра экономического развития региона Анатолий Нагорнов, который обозначил базовые цели и задачи документа, а также уточнил,

какие в него внесены изменения и уточнения. С докладчиками выступили министр промышленности и энергетики Алтайского края Вячеслав Химочка, министр сельского хозяйства края Александр Чеботаев, начальник Управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Александр Большаков и другие.

– Перед правительством стоит задача – еще раз обсудить все внесенные в документ уточнения, – сказал глава региона. – Наши

основные цели остались неизменными. Это устойчивый экономический рост, который в свою очередь даст возможность для создания комфортной среды для жизни и для самореализации. Это в свою очередь приведет к развитию человеческого капитала.

МИССИЯ И ПРИОРИТЕТЫ

Анатолий Нагорнов уточнил, что стратегическими приоритетами региона в документе названы «качество жизни», «благополучие» и «комфортная среда». Стратегическая миссия Алтайского края – ведущий агропромышленный, экспортно ориентированный регион Сибири и Дальнего Востока.

Основой всех преобразований в регионе должны стать устойчивая экономическая база и стабильный рост экономики. К 2035 году валовой региональный продукт (ВРП) должен увеличиться в 1,8 раза по сравнению с сегодняшним, среднегодовые темпы роста – около 4%. В номинальном выражении ВРП планируется в 1,8 трлн рублей.

Если следовать стратегии, то в регионе произой-

дут структурные изменения экономики, что положительно отразится и на структуре занятости населения. Автоматизация производств и переход к новому технологическому укладу будут способствовать существенному повышению производительности труда. Все это наряду с другими факторами (такими как инвестиционная деятельность, малое и среднее предпринимательство, несырьевой экспорт) определит опережающее развитие производственной сферы.

(Окончание на 2 стр.)

ИНФРАСТРУКТУРА

На самой ветреной из трасс

Мартовские снегопады заставляют работать дорожников в круглосуточном режиме. В прошлые выходные на дороги края вышло около 500 единиц спецтехники.

Одна из самых больших нагрузок приходится на Южное ДСУ, которое контролирует три тысячи километров дорог. В женский праздник было задействовано 100 машин. Из-за снегопада и ветра закрыли дороги на трех направлениях: Алейск – Чарышское, Алейск – Петропавловское – Смоленское и Поспелиха – Курья – Третьяково.

По словам заместителя начальника по содержанию и ремонту автомобильных дорог предприятия «Алтайавтодор» Олега Лугачёва, подкинула проблем продуваемая всеми ветрами Алейская трасса, особенно направление Алейск – Петропавловское – Смоленское, которое проходит через Усть-Пристанский район. Снежные циклоны приходят сюда из Казахстана с частотой в три дня. За это время дорожникам приходится успевать расчищать дороги, чтобы подготовиться к новому снегопаду.

– У нас в буран часто к селам дорогу заносит. Причина в рельефе местности, много низин.



Фото О. БОГДАНОВА

На Алейской трассе дорожникам приходится работать особенно интенсивно.

Страдают села на ветреной стороне, такие как Брусенцево, Романово, Троицкое, Нижняя Гусиха и многие другие, – рассказал заместитель главы администрации Усть-Пристанского района Владимир Бусыгин. – Стараемся очистить как положено, за 8 часов. Отдельные улицы в селах, конечно, стоят нечищенные дольше. Спасибо предприятию «Автодор», что выделило нам в этом году трактор с навесным снекоротором

и оборудованием, теперь справляемся в районе гораздо быстрее с расчисткой улиц. Но двух единиц снегоуборочной техники на район всё равно недостаточно. Нам бы еще один грейдер и трактор, у нас ведь только в райцентре 69 улиц и переулки. Из маленьких сел после снегопадов звонят главы сельсоветов. В них, как правило, по одной улице, но их тоже чистить надо.

По словам замглавы администрации, в прошедшие праздни-

ки были проблемы с выездом из сел. Люди приезжали в гости в район, потом проблематично было уехать, ждали, пока почищают дорогу, а кто-то застревал в сугробах. И тут приходили на помощь дорожники, техника у них хоть и не новая, но они делают всё, что от них зависит. Например, в выходные понадобилась госпитализация больного из Елбанки, так скорую сопровождали до Алейска два «Кировца».

(Окончание на 2 стр.)

25 СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ ПРОЕКТИРУЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Началась разработка документации для строительства двух детских в немецком национальном и советском районах, школы в Новоалтайске, хирургического корпуса и корпуса лучевой терапии Алтайского краевого онкологического диспансера и других объектов.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Безопасность для всех

15 марта – День прав потребителей.

В этом году он проходит под девизом «Борьба с загрязнением пластиковыми материалами».

Чтобы сохранить природные ресурсы и улучшить социальные условия для нынешних и будущих поколений, Всемирная организация потребителей призывает каждого человека придерживаться принципов рационального использования пластика.

На Алтае специалисты Роспотребнадзора напоминают потребителям и предпринимателям о том, что товар при использовании, хранении, транспортировке и утилизации должен быть безопасен не только для жизни и здоровья каждого из нас, но и для окружающей среды.

